

语录

“各级财政部门要加大2020年会计监管工作的力度，对年报审计中出现的违规问题严惩重罚，促进行业健康、有序发展。”

——财政部监督评价局局长邹进兴在企业年报审计监管工作视频会上作出上述表述。

(新华社)

头条 我国私家车保有量突破2亿辆

66个城市汽车保有量超过百万辆

据新华社电 记者7日从公安部获悉，截至2019年底，全国66个城市汽车保有量超过百万辆，私家车保有量突破2亿辆。

据统计，全国汽车保有量达2.6亿辆，与2018年底相比，增长8.83%。其中，私家车(私人小微型载客汽车)保有量达2.07亿辆，近五年年均增长1966万辆。全国66个城市汽车保有量超过

百万辆，30个城市超200万辆，其中，北京、成都、重庆、苏州、上海、郑州、深圳、西安、武汉、东莞、天津等11个城市超300万辆。截至2019年底，全国新能源汽车保有量达381万辆，新能源汽车增量连续两年超过100万辆，呈快速增长趋势。

在驾驶人数量方面，截至2019年底，全国机动车驾驶人数量达4.35亿

人，其中汽车驾驶人达3.97亿人，占驾驶人总数的91.26%。2019年全国新领证驾驶人数量达2943万人。此外，2019年，全国公安交管部门共办理机动车转移登记业务2574万笔，其中汽车转移登记业务2444万笔，近五年汽车转移登记与注册登记业务量的比例由0.59上升至0.95，反映出二手车交易市场日益活跃。

交通

预计2020年
7.1亿人次坐飞机

据新华社电《经济参考报》1月7日刊发题为《民航发展预期指标：2020年旅客运输量7.1亿人次》的报道。文章称，运输总周转量1390亿吨公里、旅客运输量7.1亿人次、货邮运输量763万吨，同比分别增长7.5%、7.6%和1.3%，起降架次增长控制在6%左右。这是1月6日举行的2020年全国民航工作会议上确定的新一年民航发展主要预期指标。

全国政协副主席、交通运输部党组书记杨传堂表示，过去一年，民航行业规模稳居世界第二，服务能力显著增强，国际影响力和竞争力与日俱增，在经济社会发展中的战略地位愈发凸显。

会议明确，2020年机场协同决策(A-CDM)系统运行数据共享覆盖所有千万级以上机场和全部国内运输公司；推动全国机场旅客共用服务平台建设，建立民航旅客遗失物品全国统一查询平台，推进多种交通方式联运业务，推出出境旅客海关查验、民航安检“一机双屏”“一次过检”模式，加强特殊旅客关爱。

与此同时，全力深化民航改革也是2020年的重要工作之一。

文化

北京城市副中心
三大文化建筑开建

据新华社电记者7日从北京城市副中心新闻发布会上了解到，剧院、图书馆、博物馆等副中心三大文化建筑及配套设施已于2019年10月28日开工，计划2022年12月底完工。

三大建筑位于“城市绿心”西北部，与行政办公区隔大运河相望，是城市副中心“一带、一轴、两环、一心”规划格局的重要组成部分。

其中，副中心剧院具备演艺演出、艺术创作、艺术教育、现场体验等功能，设计理念源于通州古粮仓和运送物资的船舶。建筑面积约12.53万平方米，建筑高度49.5米，设有歌剧院、音乐厅和戏剧院，同时可容纳观众4400人。

副中心图书馆集知识传播、城市智库、学习共享等功能于一体，设计理念源于中国传统文化符号“赤印”。建筑面积约7.5万平方米，建筑高度22.3米，设有古籍文献馆、非物质文化遗产馆、开架阅览区、智慧书库、报告厅等，预计每日可接待5000至8000人次。

首都博物馆(东馆)具有收藏保管、开放式展陈、科学研究、社会教育、文保修复等功能，设计理念源于古运河图景中的船、帆、水三个元素，形如高高扬起的巨帆。建筑面积约9.7万平方米，建筑高度35米，预计每日可接待6000人次。



国管局：
坚决落实过紧日子要求

据新华社电 记者从6日至7日在京召开的全国机关事务工作会议上获悉，2020年全国各级机关事务管理部门将聚焦经费开支、办公用房、公务用车、公共机构节能等重点领域，推进节约型机关创建工作，坚决落实过紧日子要求。

国务院副秘书长、国家机关事务管理局局长李宝荣说，近年来各级机关事务管理部门深入贯彻《党政机关厉行节约反对浪费条例》等规定，在保障服务中集约使用资金、优化支出结构，多渠道盘活用好资产资源，大幅压缩一般性支出，使有限的资金更多用于保障和改善民生。2020年，各级机关事务管理部门要坚决落实过紧日子要求，持续做好节水、节电、节粮、节纸、垃圾分类等工作，创建一批有特色、有示范、有引领、有成效的节约型机关。

据介绍，自2013年开展节约型公共机构示范单位、能效领跑者、节水型公共机构等创建评选工作以来，在全国范围内已建成3600多家节约型公共机构示范单位、184家能效领跑者、3万多家节水型公共机构。预计到2022年，不低于70%的县级及以上党政机关将建成节约型机关。

时事

法治

对性侵未成年人案
实行“一站式”取证

据新华社电 记者7日从最高人民检察院获悉，最高检、全国妇联日前联合下发《关于建立共同推动保护妇女儿童权益工作机制的通知》，要求加强侵害妇女儿童权益犯罪的惩治打击，推动未成年人司法保护社会支持体系建设，促进妇女儿童保护法律体系健全完善。

根据通知，各级妇联组织发现妇女儿童被家暴、性侵或者民事、行政合法权益被侵害等线索或涉检来信来访的，应及时将案件线索或涉检信访材料移送同级检察院。受理的检察院应当及时处置，快速办理，并将处理结果反馈妇联组织。其中，对性侵未成年人的案件，应当监督公安机关及时立案，实行“一站式”取

证，保障有效惩治犯罪。

检察机关在办理未成年人案件中发现有必要撤销监护权、变更抚养权或追索抚养费的，可以委托妇联组织就监护意愿、监护条件或经济状况等开展调查或者评估工作。针对国家机关、事业单位招聘工作中涉嫌就业性别歧视，相关组织、个人通过大众传播媒介或者其他方式贬低损害妇女人格等问题，检察机关可以发出检察建议，或者提起公益诉讼。

据悉，最高检与全国妇联将建立定期会商机制，建立联络员制度，并建立培训机制和人员交流机制，进一步推动与妇女儿童利益密切相关的法律法规与公共政策的完善。